



六朝元老 “娜”是传奇



丘索维金娜赛后向观众致意

37岁的老将,12岁孩子的妈妈,熟悉体操的人都会记得“常青树”丘索维金娜。丘索维金娜8月5日在北格林尼治体育馆参加跳马决赛,这是她的奥运绝唱。6次参加奥运会的体操元老这次名列第五,没能带走奖牌,但无疑留下一个久久流传的故事。

对手未出生她已夺奖牌

丘索维金娜比冠军伊兹巴萨大15岁,比亚亚军马罗尼大20岁,却依然同她们站在同一个舞台上,并证明自己是世界上该项目第五强的女人。此刻,奖牌已经不是焦点,她诠释的奥林匹克精神才是核心,这种精神所释放的光芒也完全盖过了奖牌的意义。

在20岁就被视为大龄的女子体操运动上,丘索维金娜坚持这么久,让人钦佩、敬仰。

回顾丘索维金娜的体操奥运历程,前后跨度20年。1992年作为乌兹别克斯坦的代表参加了巴塞罗那奥运会,斩获奖牌,首战告捷。当丘索维金娜首战奥运时,她5日在伦敦的奥运对手中,只有罗马尼亚的伊兹巴萨一个人出生,其他7位选手尚未来到这个世界。

坎坷人生幼子罹患癌症

北京奥运会前,丘索维金娜萌生退役打算,正当媒体感慨“常青树”已经远去时,她却赫然参加了北京奥运会,并收获一枚银牌。4年后,这位传奇人物再续传奇。

丘索维金娜有着坎坷的人生,但非常坚强。她1997年曾经短期退出体操比赛,1998年同本国摔跤运动员克帕诺夫结婚。2002年,她的儿子阿利舍罹患癌症,前往德国科隆就医,这是促成丘索维金娜加入德国国籍的重要原因。

“如果没有德国体操界人士的帮助,我的儿子可能早就离开人世了。我别无选择,为了支付儿子治病的高额费用,我必须努力工作。”她说。

“你未痊愈,我不敢老”

多年以来,体操既是丘索维金娜的生活依赖,也是她展示人生故事的舞台。她对儿子阿利舍说过:“你未痊愈,我不敢老。”这句母子情深的话,不知曾让多少人感动和铭记。

无论是舍,还是不忍,丘索维金娜这次真的要退役了。至于没能问鼎奖牌,丘索维金娜并不失望。她赛后说:“现在正常的生活要开始了,我要看看正常的生活是怎么过的。我退役后会当一名体操教练,在多年的体操比赛中,我已经取得了所有的成就。”

(据《京华时报》)

每日一星

广告

伊娃的“魔法”失灵了

撑杆跳女王仅获铜牌

本报综合消息 赛场上,支起了小帐篷,棉被做的。

这是撑杆跳女王伊辛巴耶娃的“道场”,从北京搬到了伦敦。

4.70米,两次未过。倒在棉垫上,伊娃满面通红,有些着急。她一路小跑冲向看台,与教练紧急沟通。下一个起跳高度:4.80米。她的两个对手美国人苏尔和古巴人席尔瓦都超过了4.75米的高度。伊娃要放手一搏。

拿起撑杆,念念有词——起跳,倒地,横杆坠落,失败!

伊娃以铜牌告别伦敦,无缘奥运三连冠。“这枚铜牌给予我力量,这枚铜牌告诉我:伊莲娜,不要放弃。”口吻带着无奈。

她是撑杆跳女王。2003年至2004年间,伊娃4次在英国打破撑杆跳世界纪录,2005

年英国田径大奖赛,她成为首个跳过5米的女子撑杆跳选手。

来到伦敦,伊娃计划在福地夺冠后退役。“现在需要重新想一想”。自从2009年在瑞士最后一次打破世界纪录后,伊娃的状态始终低迷,平均成绩从未超过4.80米。“过去三年很多事情都让我沮丧,但我征战多年,应该明白潮起潮落的道理”。

她写下了足够多的故事,她是许多人的偶像。新科冠军苏尔给予伊娃足够的尊重:“她是了不起的选手。3届奥运会,这么多年始终能保持很好的竞技状态,一般是做不到的。她是我心中的冠军。”

伊娃将迎来一个悠长假期调整心情:“我不知道莫斯科2013年世锦赛会怎样。不管怎么样,我现在都需要歇一歇。” (华心怡)

日本女足涉险进入决赛

据新华社电 当地时间8月6日,新科世界冠军日本队在伦敦奥运会女足赛场上遇到强力挑战。在与法国队进行的半决赛中,日本姑娘并未取得主动,只是因对手运气欠佳而侥幸获胜,率先闯入决赛。

这场在温布利球场举行的比赛吸引了超过6万名观众。在法国队快节奏的攻防压迫下,任意球成为日本队当天致胜的法宝,她们上下半场各利用任意球机会打入一球。法国队在最后15分钟掀起疯狂反击,但在扳回一球后却又错失一次点球良机,只得吞下失利的苦果。

日本队队长宫间绫在赛后称:“这场比赛真是太令人难以置信了!能够赢得比赛让我

感到很高兴,特别是我们现在已经进入了决赛。”她对法国队在最后时刻的进攻也感到心有余悸:“法国队是支强悍的队伍。她们失去了那个点球,但足球场上就是会发生这样的事情。”

统计数据显示,法国队当天控球时间达到了54%,射门次数达到了27次,而日本队却仅仅只有4次。

当晚进行的另一场半决赛,美国队战胜加拿大队。美国队将与日本队在当地时间9日争夺本届奥运会女足的金牌。

国外诸强